

Súd: Okresný súd Nitra
Spisová značka: 21Nt/16/2020
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4120010751
Dátum vydania rozhodnutia: 14. 07. 2020
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Vladimír Sopúch
ECLI: ECLI:SK:OSNR:2020:4120010751.1

Uznesenie

Okresný súd Nitra, samosudcom JUDr. Vladimírom Sopúchom, v trestnej veci odsúdenej N. F., o návrhu riaditeľky Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Nitra - Chrenová, na určenie spoločného spôsobu výkonu trestu odňatia slobody, v Nitre dňa 13.07.2020 takto

rozhodol:

Podľa § 407 odsek 3 Trestného poriadku súd určuje, že odsúdená N. F. B. V. Q. P. H. L. X. N. Á., H. XX.XX.XXXX N. C., R. C. S. P. - H., F. XXX/XX, toho času v Ústave na výkon trestu odňatia slobody Nitra - Chrenová, tresty, ktoré jej boli uložené

- trestným rozkazom Okresného súdu Prievidza, sp. zn. 1T/11/2020, právoplatným dňa 16.05.2020, so zaradením do ústavu na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia,

- rozsudkom Okresného súdu Martin, sp. zn. 3T/130/2017, právoplatným dňa 30.11.2017, v spojení s uznesením o neosvedčení sa zo dňa 09.04.2019, sp. zn. 3T/130/2017, so zaradením do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia,

vykoná spoločne v ústave na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia.

odôvodnenie:

Dňa 15.06.2020 bol na Okresný súd Nitra doručený návrh riaditeľky Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Nitra - Chrenová, o určenie spoločného výkonu trestu odňatia slobody u odsúdenej N.Q. F. (ďalej iba „odsúdená“), ktorá bola odsúdená:

- trestným rozkazom Okresného súdu Prievidza, sp. zn. 1T/11/2020, právoplatným dňa 16.05.2020, so zaradením do ústavu na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia,

- rozsudkom Okresného súdu Martin, sp. zn. 3T/130/2017, právoplatným dňa 30.11.2017, v spojení s uznesením o neosvedčení sa zo dňa 09.04.2019, sp. zn. 3T/130/2017, so zaradením do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia,

Po preskúmaní návrhu riaditeľky a hodnotenia na odsúdenú z Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Nitra - Chrenová, zo dňa 30.06.2020, doručenú tunajšiemu súdu elektronicky dňa 06.07.2020, dospel súd k záveru, že je potrebné rozhodnúť o spoločnom spôsobe výkonu trestu odňatia slobody.

Pri rozhodovaní o spoločnom spôsobe výkonu nariadených trestov vzal súd do úvahy charakter spáchanej trestnej činnosti, jej závažnosť a hodnotenie odsúdenej z ústavu na výkon trestu odňatia slobody.

Podľa správy ústavu na výkon trestu odňatia slobody bola odsúdená dodaná do ÚVTOS a ÚVV Ilava dňa 17. septembra 2019, kde jej správanie bolo na požadovanej úrovni. Pracovne zaradená nebola,

venovala sa činnostiam pre všeobecný rozvoj osobnosti odsúdenej v rámci čistiacich a upratovacích prác spoločných priestorov.

Do ÚVTOS Nitra - Chrenová bola umiestnená 15. októbra 2019. Jej adaptácia na podmienky výkonu trestu bola primeraná, podmienky pozná z minulého trestu. Ústavný poriadok si osvojila, avšak dvakrát sa vyskytli priestupky v rámci porušenia Ústavného poriadku, keď sa zdržovala na inom oddiele a narušala svojim správaním nočný klud. Menovaná si priznala svoje pochybenia, po pohovore s oddielovým pedagógom sa viackrát nezopakovali. Jej správanie a vystupovanie bolo v počiatkoch výkonu trestu poznačené mladým vekom, pôsobila ľahkovážne. V súčasnosti, na základe stáleho edukatívneho pôsobenia na osobnosť odsúdenej, sa prejavuje miernejšie a uvedomelejšie. Jej formovanie vyžaduje stály dohľad a odborné pôsobenie. Voči nadriadeným vystupuje a komunikuje slušne, podriadené, pokyny a nariadenia plní. V kolektíve spoluodsúdených žien konfliktné strety nevyhľadáva ani nevyvoláva. V osobných veciach si udržuje stanovený poriadok a čistotu, osobnú a kolektívnu hygienu dodržiava.

Po príchode do tunajšieho ústavu bola od 22. októbra 2019 zaradená do pracovného procesu na pracovisko zaoberajúce sa výrobou protipožiarnych komponentov Cesam. Odsúdená nezvládala osvojiť si pracovné postupy a podávať dostatočné pracovné výkony. Z uvedených dôvodov bola 12. novembra 2019 preradená na pracovisko ručného šitia obuvi Euroobuv 1. Adaptácia na nové pracovné prostredie prebehla plynule a bez nedostatkov. Podáva dobré pracovné výkony, fond pracovnej doby využíva, pracovnú a ústrojovú disciplínu dodržiava. Na pracovisku patrí pri jednoduchších technologických postupoch šitia k lepším šičkám.

Menovaná sa vo svojom voľnom čase na vyzvanie zapája do činností pre všeobecný rozvoj osobnosti odsúdenej, predovšetkým do čistiacich a upratovacích prác. V ostatnom voľnom čase sa venuje korešpondencii, sledovaniu televízneho vysielania a rozhovorom so spoluodsúdenými. Zabezpečuje výmenu odevných zvrškov odsúdených.

Voľnočasové aktivity vyhranené nemá, aktívne sa zúčastňuje kultúrno-osvetových činností, kvízov a športových aktivít pre odsúdené. Nie je členkou žiadneho záujmového krúžku. V predvianočnom období sa zapojila do celoustavnej aktivity šitia hračiek pre deti zo sociálne slabých rodín.

Počas doterajšieho výkonu trestu odňatia slobody disciplinárne odmenená a disciplinárne potrestaná nebola.

Postoj odsúdenej k spáchanej trestnej činnosti sa v dôsledku dlhodobého a odborného pôsobenia na odsúdenú stáva kritickým, poruchy pudu sebazáchovy následkom psychofarmák a návykových látok v minulosti zľahčovala a negovala.

Na základe uvedeného hodnotenia navrhuje odsúdenú ponechať vykonávať výkon trestu v ústave s minimálnym stupňom stráženia.

Podľa § 407 odsek 3 Trestného poriadku, ak je pri postupne uložených trestoch odňatia slobody ustanovený rôzny spôsob výkonu trestu, určí spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov súd, v ktorého obvode sa trest odňatia slobody vykonáva.

Odsúdená nebola vo výkone trestu odňatia slobody disciplinárne potrestaná, ani odmenená, k spáchanej trestnej činnosti prezentuje kritický postoj. Z uvedeného dôvodu preto súd dospel k záveru, že odsúdená doteraz preukázala čiastočné polepšenie, a z tohto dôvodu existuje predpoklad, že výkon trestu odňatia slobody v ústave na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia bude v pozitívnom smere ovplyvňovať jej správanie, a preto súd dospel k záveru, že na nápravu a prevýchovu odsúdenej bolo dôvodné určiť spoločný výkon všetkých nariadených trestov odňatia slobody do ústavu s minimálnym stupňom stráženia, a tak ako je to vyjadrené vo výroku tohto rozhodnutia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu sťažnosť nie je prípustná.